

【姚明骨折·流言】 火箭酝酿交易

姚明要缺席至少6周比赛,麦克格雷迪不知何时复出,病床上还躺着手骨骨折的科克·斯奈德。火箭队在伤病不断的情况下,如何走出逆境?见惯风雨的总经理卡罗尔·道森给出了答案——交易。

早在76人队开始洽谈换走艾弗森的交易时,火箭就与前者取得了联系。当然,他们目的并不是换取艾弗森,而是想看看76人队对火箭那个价值420万美元的合同例外条款有没有兴趣。

由于姚明和麦蒂两名伤员占去了火箭队接近3000万美元的薪酬空间,因此他们已经没有足够的薪水签下优秀球员应急了,所以做交易成为了唯一的解决办法。

往年,每到1—2月的时候,火箭总是会做出调整。在2003—2004赛季,他们通过交易搞来了大卫·威斯利和琼·巴里;接下来的那个赛季,他们则换取了麦克·詹姆斯。现在,火箭需要提前做阵容变动,因为姚麦和斯奈德的受伤打乱了一切计划。

从目前的消息来看,有3名球员是火箭最希望得到的,他们分别是快船队的马盖蒂(年薪700万美元)、超音速队的沃特森(年薪540万美元)和山猫队的奈特(年薪440万美元),这几个人都是具有冲击力而且防守能力不俗的后卫。

【姚明骨折·出路】 火箭可改跑轰

姚明离开后,紧接着的问题就是谁坐上火箭的首发中锋?答案就是海耶斯。海耶斯虽然只有1米98的身高,但是他证明了自己的内线能力,场均5分、7个篮板的成绩勉强及格,不过投篮命中率达到了53.3%。

火箭损失了两大得分点,目前看来,只能暂时将第一进攻点转移到维尔斯的身上。维尔斯有着出色的进攻能力,在经历了夏天的荒废和本赛季第一个月的冷藏期后,最近才被范甘迪解冻,但是他迅速恢复了状态,目前场均得分为6.5分。在小前锋的位置上,攻守俱佳的巴蒂尔显然是不二人选。

在后卫线上,阿尔斯通与赫德是值得信赖的一对组合,阿尔斯通作为火箭一直的首发控卫自不必说。赫德本赛季场均出场时间为28分钟,但是却能交出11.2分、2.7次助攻、3.7个篮板的数据,更重要的是他的三分球命中率达到了48.8%。

因此,姚麦受病还不是火箭的末日,阿尔斯通、赫德、巴蒂尔、维尔斯和海耶斯的阵容,同样是一套攻防兼备的首发阵容,甚至能打出勇士和太阳那样的跑轰战术,更重要的是,巴蒂尔与维尔斯上赛季在灰熊合作过,几乎不需要磨合阵容。



姚明骨折

至少将缺席6周比赛

姚明骨折了!

就在北京时间昨天与洛杉矶快船队的比赛之前,美国媒体还表示,火箭队要想能够在季后赛中更进一步,必须保证姚明不再受伤。然而仅仅不到24小时之后,姚明就在比赛中受伤了。

当时双方的比赛刚刚开始5分多钟,快船队的蒂姆·托马斯快攻上篮,结果和火箭队的球员相撞,在两人倒地的一霎那,托马斯正好撞在了试图盖帽的姚明的右膝盖上。姚明随即倒地,双手抱着膝盖,表情十分痛苦,口中还不断发出痛苦的呻吟声。

姚明在地板上躺了几分钟后,被队医抬离球场,随即被送往休斯顿当地的赫尔曼医院接受检查。随后的核磁共振检查结果显示姚明右腿胫骨平台(tibial plateau, 胫骨上端和膝关节相连的平面,胫骨承力的那个面)骨折。

火箭队官方最初以为姚明的伤势不重,因此这一测试结果让火箭队官方有些吃惊。很显然,姚明的伤比他们预想的要严重不少。虽然根据

火箭队医凯特·琼斯的说法,这种伤通过休养或许就能恢复,并且球队也希望姚明的伤不用动手术,但是姚明将不得不缺席至少6周的比赛。

在缺少姚明的情况下,火箭队主场93:98输给了快船队。这段时间正是姚明职业生涯的高潮期,他目前场均能够得到27分和9个篮板,而且在前天对阵马刺之前连续四场比赛得分超过30分。

姚明的受伤让火箭队雪上加霜,此前,6次全明星球员麦蒂已经因为背伤缺席了7场比赛。上赛季,火箭队就在姚明和麦蒂双双缺席的情况下连战连败,最终未能取得季后赛资格。

谈到姚明的受伤,火箭队上下都非常痛心。阿尔斯通忧郁地说:“他是我们的核心,我在说的是一个正在MVP竞争行列的人,一个过去两个赛季带领球队前进的人,对我们来说,这是一个很大的伤害。”火箭主帅范甘迪恐怕是最伤心的人,“如果有一个运动员在过去两年承受了不应承受的糟糕伤病,那就是他。”

快报记者 吕远

【姚明骨折·影响】 谁将成为核心?

麦蒂和姚明先后受伤,范甘迪的手中只剩下那几张牌,谁会在今后的比赛中成为火箭的核心呢?

毫无疑问,我们首先想到的就是巴蒂尔。不可否认,巴蒂尔有相当出众的能力,但是在其身上却找不到让人折服的领袖气质。

赫德虽然只是一位二年级的新人,但是他在麦蒂缺席的情况下出色地完成了得分后卫的任务。遗憾的是,赫德在控制节奏的能力上稍弱,这让他只能成为猛将,却无法担任军师。

此外,维尔斯虽然被寄予厚望,但是他的状态却忽好忽坏,加上过于独断的球风,不可能成为核心。

那么,唯一的希望就落在了阿尔斯通的肩上。虽然他的能力并非超强,但是在火箭阵中,阿尔斯通的组织能力依然是排在第一位的。在昨天和快船的比赛中,阿尔斯通发挥不错,在投篮手感方面也有提升。不过他状态的起伏却是一个致命的隐患,毕竟NBA不是街头篮球,一人独美在这里行不通。

维兹

【姚明骨折·透析】

姚明全身上下皆伤痕

姚明又一次受伤了,而且比以前的任何一次都要严重。现在的小巨人完全可以称得上是伤痕累累,脸上缝的针数已经达到了63针,身上更是有10个部位遭到程度不同的伤病。

左脚大脚趾

我们所知道的姚明最重的伤势就是在2005—2006赛季由于脚趾的指甲脱落所受的伤了。在这赛季前赛时,姚明左脚大脚趾的指甲脱落,休息8天,缺席3场季前赛,而正是这次趾甲脱落让姚明留下了后遗症。可以说,姚明此后缺席的比赛和这次趾甲脱落有着非常密切的关系。

在2005年的12月19日,姚明缺席了火箭队和湖人队的常规赛,接下去他就进行了左脚大脚趾脚沟炎的手术,这是姚明平生第二次被推上手术台。手术后,姚明的伤口还是疼得很厉害。12月22日,姚明由汤姆·克莱顿医师进行了第二次手术,手术的目的主要是对受伤部位进行去肿和消炎。

左脚踝

如果不了解姚明职业生涯的人,一定不会知道他的左脚踝其实非常脆弱。

1997年3月,姚明代表上海东方青年队参加邀请赛,姚明踩到广东队欧阳贵景的脚,当时就造成了左脚踝骨折。在1999年的一次比赛中,姚明左脚踝再度受伤,这次是比赛中别人踩了姚明的脚。

2005年6月18日,姚明在旧金山接受了左脚踝骨刺去除手术,这是姚明平生第一次被推上手术台。这次手术的主刀医生是姚明的私人医生、美籍华人亚瑟·丁。这次手术进行得很顺利,并未给姚明造成任何痛苦。不过,姚明因此错过了当年7月在北京举行的“斯坦科维奇杯”。

下巴

2003年3月27日,火箭队主场迎战湖人队。在第三节比赛中,姚明在跟福斯争抢篮板时被对方顶到下巴,顿时倒地血流球场。

2005年4月4日,姚明被当时还效力于太阳队的替补中锋亨特肘部撞破下巴,经过简单治疗后继续战斗,直至赛后才缝合。之后在4月11日的比赛中,姚明被超音速球星埃文斯击中下巴,把上周缝了4针的伤口撞裂。

2005年9月14日,多哈亚锦赛,中国男篮对阵黎巴嫩。第二节,姚明被对方球员哈蒂布击中下巴,姚明缝了4针带伤参加完了比赛,第二天队医老杜又补上2针。由于下巴上留下了一道疤痕,姚明在那之后的赛季蓄起了胡子,一方面是想改变一下自己的造型,另一方面可以用胡子来遮挡住那道疤痕。

右脚大脚趾

在2003—2004赛季结



束之后,姚明进行了右脚大脚趾两片指甲的摘除手术,这为姚明解决了多年的困扰。这种防患于未然的措施也让姚明的右脚没有受到和左脚一样的厄运。

左手肘

2004年10月28日,姚明与马刺队中锋内斯特洛维奇的手臂绞在一起,甚至发出“嘎吱”的响声,姚明因此缺席了最后一场季前赛。之后的一个多月的比赛中,姚明都要带着一个1公斤多重的黑色护肘进行比赛,多少影响了姚明的发挥。

左脸颊

这算是姚明受伤比较浅的部位,在2005年12月11日和国王队的比赛中,姚明不慎将拉希姆的鼻子打出了血,但是他的左脸也被拉希姆划了一道血印。不过这种皮外伤,现在已经完全看不见了。

左眉骨

姚明的左眉骨也是几次受伤,在2000—2001赛季CBA的总决赛上海队和八一队的比赛中,姚明和队友乔治相撞,左眉骨受伤。虽然姚明缠着绷带继续比赛,但是最终无缘总冠军。

而在2003年的国家队集训中,姚明在训练中和队友王博相撞,左眉骨破裂,缝了8针。

右眉骨

这次受伤是在2005年12月7日的一场比赛中,姚明的右眉骨被凯尔特人的中锋斯卡拉布赖恩的肘部击中,鲜血直流,姚明因此缝了9针。

鼻子

还是在火箭队在2005年12月11日和国王队的比赛中,姚明在边线接球,拉希姆一掌打向了姚明的脸部,当时姚明就鼻血横流,鼻子上也留下了一道疤痕。

小腿

2005年4月1日,在火箭队和开拓者队的比赛中,韩国小将河升镇的一次犯规,把141公斤的姚明撂倒在地,姚明当即痛苦地抱住了自己的小腿。虽然此后医生检查表明,姚明的伤势并不严重。但是在接下来火箭队迎战黄蜂队的比赛前,姚明仍然感到小腿有些酸痛,最终没有上场比赛。

